

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 35  
(3335)

Среда, 21 марта 1945 г.  
год изд. XVII и

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

## Завоюем первенство в соревновании в 1945 году

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции дал высокую оценку самоотверженного труда колхозного крестьянства в дни Великой Отечественной войны. «Красная Армия», — говорил товарищ Сталин, — на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигентию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта».

Эта высокая оценка по заслугам относится к колхозникам и колхозницам нашего района, деятельно помогающим фронту.

Колхозы нашего района в 1944 г. хорошо справились со всеми сельскохозяйственными работами. По сравнению с 1943 г. посевы были расширены: по яровым культурам на 2230 га, по озимым на 1080 га. Своевременно и без потерь проведена уборка урожая. Урожай зерновых получен на 1,8 проц. выше, чем в 1943 г.; план сидосований выполнен на 105 проц., озимой сев выполнена на 107 проц., план зяби выполнен на 117 проц.

Колхозы досрочно сдали все продукты государству и сверх плана сдали в фонд РБКА — зерна 1364 тонны, картофеля 3067 тонны, овощей 1500 тонн. В проведении сельскохозяйственных работ большую помощь колхозам оказали машинно-тракторные станции. Все три МТС не только выполнили, но и значительно перевыполнили план тракторных работ.

Ордена Ленина Прудовский колхоз «Советская деревня» — председатель колхоза тов. Сочкин, сдал урожай в среднем зерновых по 23 цен. с гектара, овса с площади 73 га по 27 цен., ячменя с площади 40 га по 30,1 цен., овощей с площади 25 га по 350 цен. с гектара.

Комаровский колхоз им. М. Горького, председатель колхоза тов. Мухин, в среднем зерновых получил по 20,7 цен., картофеля с площа-ди 47 га по 224 цен., овощей с площа-ди 13 га по 305,5 цен. с гектара.

Мы можем гордиться замечательными людьми, которые показали стахановские образцы в своей работе, такие как комсомолка Бирюза З. И. — бригадир из колхоза «Советская деревня» в 1945 году.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за получение высокого урожая в 1944 году, в числе победителей соревнования признал и наш, Богословский, район. Нашему району вторично присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Товарищи колхозники и колхозницы, будьте достойны этой высокой награды! Завоюем первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и в 1945 году! Дадим стране и фронту обилие сельскохозяйственных продуктов. Поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага!

### Награды и премии за отличную работу

За отличные показатели в работе, достигнутые благодаря повседневного упорного труда, Наркомат Легкой промышленности РСФСР наградил звездочкой «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности» начальника отделочного цеха завода им. Юргенса тов. Сухова. Кроме этого, тов. Сухова премирована денежной премией в сумме месячного оклада.

Мастер дубно-красильного цеха тов. Травина награждена Грамотой Наркомата Легкой промышленности, а также тов. Травиной выдана премия в сумме месячного оклада.

### Боремся за первенство

Комсомольско-молодежная бригада, которой я руководжу, работает на сверловке и наборке баников.

Мы соревнуемся с комсомольско-молодежной бригадой щеточного цеха.

Итоги социалистического соревнования за февраль показали, что по выполнению производственной программы, соревнующаяся с нами бригада Зины Оношко, добилась лучших показателей.

Срочно собрали бригадное собрание, на котором наметили ряд практических мероприятий по улучшению работы, а именно: до минимума уплотнить рабочий день, лучше организовать рабочее место, каждому члену бригады повысить технические знания, овладеть несколькими специальностями. За выполнение намеченных мероприятий активно включился весь коллектив бригады.

Стахановка Тамара Малькова, работающая на наборке баников, раньше в день набирала 6 баников, теперь ее выработка за день равна 13 баникам.

Ежедневно проводим обсуждение итогов работы за истекший день.

В марте производительность труда в нашей бригаде увеличилась в два раза. Если в феврале в среднем за день мы набирали 40 баников, то теперь наша выработка в день составляет 90 баников.

За две декады марта производственное задание мы выполнили на 110 процентов, соревнующаяся с нами бригада тов. Оношко задание выполнила на 104 процента.

М. Алексашенко, бригадир комсомольско-молодежной бригады щетинно-щеточной фабрики.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### Оперативная сводка за 19 марта

В течение 19 марта юго-западнее Кенигсберга наши войска вели успешные бои по уничтожению восточно-прусской группы немцев и, продвигаясь к побережью залива Фриш Гаф, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Шелен, Виндкайм, Поттлиттен, Киршайтен, Шрайнен, Квилиттен, Нойвальд, Фрайхуфен, Галлинген, Грюнвальд, Вальтерсдорф, Биркенау, Ной Банау, Папендорф, Шиллгебен, Клайн Амтсмуле, Заперн, Мариенфельде, Вилленберг, Штангендорф, Кальберхаус. В боях за 18 марта в этом районе наши войска взяли в плен 2.138 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 47, орудий — 236, минометов — 57, пулеметов — 350, автомобилей — 530, паровозов — 59, железнодорожных вагонов — 550 и складов с различным военным имуществом — 50.

По уточненным данным, в боях за город Кольберг войска 1-го Белорусского фронта взяли в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 40, орудий — 100, железнодорожных эшелонов — 22, паровозов — 48, складов с различным военным имуществом — 15. Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

В районе Бреслау наши войска продолжали бои по уничтожению окружной в городе группировки противника.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 18 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 126 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.

### Военные действия в Западной Европе

Лондон, 19 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что союзники значительно продвинулись на Эльзасской равнине, севернее леса Хагенсау, где противник, по видимому, быстро отступает. Части союзников досчитали центр коммуникаций — Зульца. Севернее З-я американской армии продвинулась на 11 км. и вступила в Бизенг у слияния рек Наэ и Рейн, в 22,5 км. западнее крупного промышленного города Майнц. Между Саарбрюкеном и Гардским горами продвижение союзников несколько замедлилось в результате упорного сопротивления немцев на внешних укреплениях линии Загфра.

нако, в Гардских горах союзники продвинулись до 13 км.

В районе прединостного укрепления союзников у Ремагена, на восточном берегу Рейна, площадь которого сейчас составляет более 300 квадратных километров, противник ведет сильный артиллерийский огонь, однако, союзники продолжают продвигаться на восток к воззвиществу севернее Брунеберга. За 17 марта союзники взяли в плен 5146 человек.

Лондон, 19 марта. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии на участке 5 и 8 армии продолжали активно действовать патрули.

### Предмайские социалистические обязательства кожгалантерейной фабрики

экономией в 50.000 рублей.

5. Обучить в стахановских школах и на курсах техминимума рабочих в количестве 90 человек.

6. Засеять картофелем в фонд помощи семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны земельный участок площадью в 1 гектар.

7. К 1-му Мая сдать в эксплуатацию фурнитурно-никелировочный цех.

Директор фабрики Жегалов.

Секретарь парторганизации Кокин.

Председатель ФЗК Чуманова.

## Партийная жизнь

Серьезно  
и  
деловито

В колхозе им. Максима Горького на днях состоялось открытое партийное собрание.

На повестке дня один вопрос — о подготовке к севу.

Секретарь партийной организации тов. Васина, говорила:

— Мы собрались сюда обсудить важный вопрос. У нас в колхозе нехватает тягловой силы — мало рабочих лошадей. Между тем, весенний сев мы обязаны провести в короткие сроки. Чтобы справиться с работами, мы должны обучить ходьбе в упряжи своих личных коров.

— Верно, Анна Васильевна, надо всем нам, у кого имеются коровы, обучать их ходьбе в упряжи. Я беру на себя обязательство обучить свою корову к началу весеннего сева. На ней будет работать мой сын, выступив сказала Анна Михайловна Герасимова, бригадир огурцовой бригады.

Ее выступление поддержала Лидия Ивановна Рыгалева.

— Я тоже обучу свою корову и вместе со своей дочерью буду работать на ней в поле, — заявила тов. Рыгалева.

Изъявил желание обучить свою корову и Алексей Николаевич Гурылев.

Партийная организация колхоза им. Максима Горького вопросом подготовки к севу занимается серьезно и деловито.

В колхозе уже обучено ходьбе в упряжи 8 голов крупного рогатого скота, обучается 12 голов и вот сейчас, по призыву партийной организации, колхозники начинают обучать своих личных коров с тем, чтобы на них работать на колхозном поле.

Неплохо в колхозе обстоит дело с семенами, с удобрением полей, с подготовкой к севу сельскохозяйственного инвентаря.

Партийная организация в деле подготовки к севу, ни одну «мелочь» не упускает.

В. Гер.

Детские ясли  
в колхозе

Для успешной подготовки к проведению весеннего сева правительство Шумиловского колхоза (председатель тов. Морецов) 10 марта открыло детские ясли.

Матери, имеющие малолетних детей, свободно могут принять участие во всех работах, связанных с подготовкой к севу. За их детями в яслях будет хороший уход.

Ф. П. Кабатов,  
зав. райправом.

## Работать еще лучше

Успехи нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны вдохновляют нас на новые трудовые подвиги.

Предприятия легкой промышленности в г. Богородске значительно улучшили свою работу в 1945 году.

Шорно-седельная фабрика им. Карла Маркса за два месяца этого года дала продукцию в соответствии с двумя месяцами прошлого года больше на миллион рублей.

Кожзавод им. Калинина дал продукцию за два месяца этого года по сравнению с этим же периодом прошлого года больше на 50 тысяч пар обуви. Заслуженно коллектив этого завода получил за работу в январе переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Удержан это знамя в феврале. Есть все основания надеяться, что коллектив удержит Знамя Государственного Комитета Обороны и в марте.

Лучше работают в этом году кожгалантерейная фабрика, кожзавод им. Бенецкого и др.

Однако, к сожалению, есть в городе отстающее предприятия.

Например, сырьевый кожзавод по сравнению с двумя месяцами прошлого года дал сырьем меньше на 20 тонн. Меньше выпущено продукции исключительно потому, что ру-

ководство этого предприятия недостаточно серьезно работало над поднятием производства.

В марте предприятия имеют напряженную производственную программу. Почти все наши предприятия в марте этого года имеют план больше, чем он был в марте прошлого года.

Кожзавод им. Калинина должен дать валовой продукции в марте на 33 процента больше плана. Кожзавод имени Юргенса обязан выполнить мартающую программу по галу не меньше как на 117 процентов. Не меньше, а больше должны дать продукции в марте этого года по сравнению с марта прошлого года шорно-седельная и кожгалантерейная фабрики. Цетинко щеточная и кожгалантерейная фабрики имеют все возможности завоевать первые места во Всесоюзном соревновании предприятий легкой промышленности.

Мы призываем рабочих наших предприятий и требуем от директоров и главных инженеров предприятий в марте безусловно дать продукцию больше плана. План марта по выпуску готовой продукции и по замо-же сырья должен быть перевыполнен.

Наряду с выполнением производственной программы очень серьезный вопрос — себестоимость. Если кожзавод им. Ка-

линина, шорно-седельная фабрика им. Карла Маркса, кожгалантерейная фабрика выполнили и перевыполнили планы снижения себестоимости продукции, то очень плохо обстоит дело с выполнением плана снижения себестоимости на сырьевом кожзаводе, кожзаводе им. Юргенса и заводе им. Бенецкого. Нужно немедленно пересмотреть все нормы расходования сырья, топлива, вспомогательных материалов, фондов заработной платы.

Наряду с выполнением военных заказов очень серьезное и важное дело — это выпуск товаров широкого потребления для населения. Медленно справляется с выполнением плана по гражданским видам изделий кожгалантерейная фабрика, которая робко начиняет выпускать кожгалантерию. Шорно-седельная фабрика также должна больше уделять внимания выпуску сельскохозяйственной упаковки, изготовлению ремонтного материала для сельхозупряжки.

Успехи нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны требуют от нас напряжения всех сил. Все должно быть направлено на то, чтобы в этом году дать больше продукции и лучшего качества.

А.П. Лупачик, начальник Обллегпрома.

## ХОЗРАСЧЕТ

трудовой дисциплини.

С введением хозрасчета коллектизы цехов получили все необходимые данные для полного и четкого представления о стоящих задачах хозяйственной деятельности и разумной борьбы за выполнение цехового промфинплана.

Для своевременного получения количественных результатов деятельности цехов, в условиях централизованного учета, сопредоставленного в главной бухгалтерии фабрики, в цехах находятся контролеры, ведущие количественный учет материальных средств цехов.

Плановые количественные и качественные данные разрабатываются и анализируются имеющимися в каждом цехе планом и нормировщиком.

Хозрасчет для инженерно-технических работников, как поощрительный стимул полного развертывания хозрасчета, дифференцирована в прямой зависимости от выполнения преподанных цеху элементов техпрофинплана.

В порядке гарантии от перерасходов материалов и полуфабрикатов, управлением фабрики на материальные склады спускаются месячные фонды потребности цехов в материалах. Выше этих фондов, материалы складами не отпускаются. На сверхфондовый отпуск требуется особое разрешение производственного — технического отдела фабрики.

Строгие рамки лимитов, полная ясность в работе, отчасти материальная заинтересованность инженерно-технического персонала цехов, как следствие

введения хозрасчетной системы работы, создали все условия подлинной борьбы за экономию. В 1944 году фабрика уложилась в спущенный лимит снижения себестоимости продукции и получила прибыль.

Оддельные цехи дали исключительно положительные результаты. Так, раскройно-съемочный цех (начальник тов. Кабатов), выполнил производственную программу в 1944 г. на 130 процентов и дал экономии сырьями 16 тонн. Раскройный цех, где начальником тов. Шипанов, выполнил программу на 118 процентов и не такие материалы, как хромозме кожевары, добавил экономии 1231 метр. Ранее цех по этим материалам в лимит не укладывался. Раскройный цех — начальник тов. Жукова — при выполнении годового плана на 118 процентов, дал экономии войлоком при раскрое 22 тонны.

Эти факты во всей убедительности говорят о необходимости широкого внедрения хозрасчета во все звенья промышленности. Внедрить и укрепить хозрасчет, поднять внутрипроизводственное наполнение — такова задача всех наших предприятий.

Коллектив шорно-седельной фабрики приложит все усилия и добьется самой совершенной постановки хозрасчетной системы, на базе чего даст максимум экономии материальных средств, так необходимых для нашей Родины.

И. Г. Аранжереев,  
главный инженер  
шорно-седельной фабрики.

## Воскресник

## на народной стройке

18 марта состоялся воскресник по заготовке и вывозке материалов для строительства гидроэлектростанции. В воскреснике приняло участие 14 сельсоветов. На 174 подводах было вывезено 61 кубометр древесины.

Активно участвовали в проведении воскресника Лакшинский сельсовет, прилавший 33 подводы, 33 подводы было выслано Афанасьевским сельсоветом, 23 — Хвощевским и 18 подвод — Алексеевским.

Неорганизованность в этом воскреснике показали руководители Швархинского, Алецковского, Теряевского сельсоветов. Эти сельсоветы не выехали на вывозку леса ни одной подводы.

Ф.М. Русинов, начальник по строительству гидростанций.

СВОДКА  
выполнения плана мобилизации  
средств I кв. по Богородскому  
району (по состоянию  
на 19 марта 1945 года)

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1	Араповский	84,8
2	Швархинский	79,3
3	Алецковский	66,6
4	Доскинский	59,0
5	Дуденевский	55,3
6	Шумиловский	55,3
7	Пантелеевский	51,0
8	Бурцевский	50,0
9	Оранский	49,4
10	Алексеевский	47,4
11	Оленинский	44,0
12	Афанасьевский	43,2
13	Шапкинский	36,4
14	Демидовский	35,2
15	Сартаковский	31,2
16	Алистеевский	30,8
17	Каменский	30,8
18	Лакшинский	26,0
19	Букинский	25,4
20	Бочеевский	24,0
21	Сухобиценский	22,7
22	Хвощевский	20,7
23	Теряевский	19,4
24	Шаргольский	19,4
25	Иютинский	17,7
26	Гарекий	17,6

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении краизбюро состоится собрание ФЗМК, руководителей культкомиссий и кружков художественной самодеятельности, а также актива с самодеятельности по вопросу о развертывании художественной самодеятельности в городе.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор  
А. РАСКАТОВ.